

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 11/03/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Υπ' όψη: κ. Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων

ΘΕΜΑ: «Κρούσματα του κορωνοϊού σε λαθρομετανάστες και εμβολιασμός αυτών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Την ώρα που, κατά τα επίσημα στοιχεία που ανακοινώνει η Κυβέρνηση, εδώ και σχεδόν ένα έτος, χιλιάδες κρούσματα του ιού «Covid-19» καταγράφονται στη χώρα, με χιλιάδες επίσης θανάτους εκ του άνω ιού, **ασάφεια υπάρχει γύρω από την εθνικότητα των νοσούντων ή/και των θανόντων**. Την ίδια αυτή ώρα, εδώ και ενάμιση πλέον μήνα, από τις 27 Δεκεμβρίου 2020, έχει ξεκινήσει στην Ελλάδα η διαδικασία του εμβολιασμού κατά του κορωνοϊού. Ενώ όμως έχει ανακοινωθεί η μέθοδος διά της οποίας πρόκειται να εμβολιαστούν οι Έλληνες πολίτες, **άδηλο παραμένει, το αν και πότε θα εμβολιαστούν και οι εκατοντάδες χιλιάδες λαθρομετανάστες**, που διαμένουν στις μεγάλες πόλεις, αλλά και σε κάθε σχεδόν σημείο της χώρας.

Τα παραπάνω γεγονότα, όπως είναι αυτονόητο, προκαλούν μεγάλη ανησυχία για την Δημόσια Υγεία, διότι, εάν όντως οι λαθρομετανάστες είναι φορείς του κορωνοϊού, με αυξητική τάση, και επιπλέον, εάν δεν εμβολιαστούν τελικώς με το εμβόλιο κατά του «Covid-19», τότε **δεν έπεται να επιτευχθεί η επιδιωκόμενη ανοσία της αγέλης**, συνεπώς θα αποδειχθεί μάταια η όλη προσπάθεια μαζικού εμβολιασμού του ελληνικού πληθυσμού και ανάσχεσης της πανδημίας, με όλα τα επακόλουθα αρνητικά αποτελέσματα για την κοινωνία και οικονομία της χώρας. Δεν πρέπει, εξάλλου, να λησμονούμε, προς επιβεβαίωση της παραπάνω ανησυχίας, ότι τα τελευταία χρόνια, με την αθρόα είσοδο στη χώρα λαθρομεταναστών, εμφανίσθηκαν εκ νέου στην Ελλάδα ασθένειες, που είχαν, κυριολεκτικώς, εξαφανισθεί από τον ελληνικό πληθυσμό, μετά την δεκαετία του 1940, γεγονός που αποδεικνύει ότι πολλοί εκ των παρανόμως εισελθόντων αλλοδαπών είναι φορείς παρομοίων ασθενειών, επιδημικού μάλιστα χαρακτήρα, επιπροσθέτως, δε, αυτοί δεν λαμβάνουν τα απαραίτητα μέτρα πρόληψης και υγιεινής για την καταπολέμηση των εν λόγω νόσων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός λαθρομεταναστών στην Ελλάδα που νοσούν από κορωνοϊό, ποιος είναι ο αριθμός νοσηλευόμενων λαθρομεταναστών στα νοσοκομεία της χώρας, καθώς επίσης και πόσοι εξ αυτών έχουν πεθάνει εξαιτίας του ιού αυτού;
2. Κρούσματα κορωνοϊού που αφορούν λαθρομετανάστες, καταγράφονται επίσημα στα στατιστικά στοιχεία; Αν όχι, σε τι οφείλεται η μη στατιστική καταγραφή τους;
3. Κρίνεται αυτός απαραίτητος ο εμβολιασμός τους και τι ακριβώς ισχύει με τον εμβολιασμό των λαθραίως εισερχομένων αλλοδαπών στην ελλαδική επικράτεια; Αν κρίνεται απαραίτητος, γιατί δεν έχει ανακοινωθεί τίποτε για το χρονοδιάγραμμα πραγμάτωσής του;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου